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ПРЕСКЛИПИНГ 

6 декември 2021 г., понеделник 

 
https://www.actualno.com/healthy/lekarskijat-syuz-razsledva-mangyrov-zaradi-tvyrdenija-za-

koronavirusa-vaksinite-i-testovete-

news_1680333.html?utm_campaign=9792258&utm_source=sendpulse&utm_medium=push 

5 декември 2021 

 

Лекарският съюз разследва Мангъров заради твърдения за коронавируса, 

ваксините и тестовете 

 

Лекарят действа в интерес на живота, физическото и психическото здраве на пациента 

и съдейства за социалната му реадаптация. Всеки лекар в ежедневната си дейност се 

стреми да утвърждава собствения си и на съсловието авторитет, като дори извън 

рамките на професионалната си дейност се въздържа от постъпки и действия, които 

биха уронили честта и достойнството на лекарската професия. Лекарят е активен член 

на обществото, съдейства за популяризирането на здравословен начин на живот и 

обществената хигиена. Всички тези текстове от Кодекса за професионална етика на 

лекарите в България (чл. 3, чл. 13 и чл. 60) са нарушени от инфекциониста доц. Атанас 

Мангъров що се отнася до COVID-19 – това счита д-р Петър Петров, който е подал 

сигнал до Българския лекарски съюз (БЛС). По сигнала на д-р Петров вече има 

действия от Комисията по професионална етика на БЛС. Тя е изпратила официално 

писмо до Мангъров още на 28 ноември и го е приканила в 10-дневен срок да представи 

своята гледна точка. Той носи отговорност по Закона за съсловните организации и 

може да бъде наказан с порицание, глоба в размер на 1 до 5 минимални заплати или 

заличаване от регистъра на лекарската колегия в срок от 3 месеца до 1 година (чл. 38). 

Сигналът на д-р Петров срещу доц. Мангъров е заради интервю от 2 ноември, 2021 

година пред Радио "Фокус". То е със заглавие: "Доц. Атанас Мангъров: Ако някой 

реши да въведе локдаун само за неваксинирате, ще си вкара страхотен автогол". 

Сигналът не касае интервюто в цялост, а конкретни твърдения в него. Д-р Петров е 

приложил три цитата от интервюто, които според него показват как доц. Мангъров 

нарушава изброените най-горе в материала чл. 3, чл. 13 и чл. 60 от Кодекса за 

професионална етика на лекарите в България: ПРИМЕР 1 Доц. Мангъров: Хората са 

напълно прави да протестират, защото тези зелени сертификати от епидемиологична 

гледна точка са напълно безсмислени. Те бяха замислени по времето когато се считаше, 

че тези ваксини ще успеят да създадат групов имунитет, но в последствие се оказа, че 

това не става, и всъщност в момента се вижда, че хората, които са ваксинирани, са 

способни да се заразяват и съответно да заразяват други хора. Тоест, от тази гледна 

точка да се дава възможност на хората, които са ваксинирани да се движат свободно, да 

посещават заведения е напълно безсмислено. Според д-р Петров, от епидемиологична 

гледна точка ползите от цифровите КОВИД сертификати в ЕС са вече многократно 

доказани в държавите, които са ги въвели, но доц. Мангъров прави обратно по смисъл 

твърдение, без да даде никакви конкретни доказателство. Доц. Мангъров казва, че 

хората, които са ваксинирани, са способни да се заразяват и съответно да заразяват 

други хора. За д-р Петров това е внушение, че ваксините не намаляват риска от 

заразяване с КОВИД-19. Д-р Петров цитира епидемиологични данни, че ваксинация с 

която и да е от одобрените в ЕС четири ваксини срещу коронавируса намалява 

вероятността от заразяване с вируса поне с 80% в първите 6 месеца след ваксиниране. 
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Съответно, д-р Петров счита за ненаучна оценката на доц. Мангъров, че „да се дава 

възможност на хората, които са ваксинирани да се движат свободно, да посещават 

заведения е напълно безсмислено”. „В ситуация, в която България има най-нисък 

процент ваксинирани жители в целия ЕС и най-висока ковид смъртност на милион 

жители (към 29 ноември, 2021 година надвишената смъртност в България е 748 души 

на 100 000 души население т.е. най-високата в света според The Economist), това 

говорене на д-р Мангъров е опасно и пряко вреди на общественото здраве, защото не 

артикулира ясните и медицински доказани ползи от ваксинирането срещу КОВИД-19”, 

счита д-р Петров. ПРИМЕР 2 Атанас Мангъров: Абсолютно. Хората, които са 

застрашени, трябва да си стоят в къщи – тези, които са възрастни, които са болни. Но 

абсолютно безсмислено е всички останали да се държат затворени и да се ограничават. 

Също така, децата трябва да тръгнат на училище, защото те са тази част от 

населението, през които тази инфекция трябва да премине. Водещ: А вие одобрявате 

тези въпросни тестове, които ще бъдат тип "близалка" за децата? Атанас Мангъров: Не, 

те са напълно безсмислени и ненужни. Според д-р Петров тези думи на Мангъров 

прави опасно внушение, че децата, ходещи на училище, трябва да се заразят с КОВИД-

19 все едно това е нещо неоспоримо необходимо от медицинска гледна точка. Нови и 

нови научни данни показват наличието на постковид синдром, с голям набор 

симптоми, които намаляват качеството на живот на преболедували КОВИД-19. Децата 

често карат КОВИД-19 безсимптомно или леко, но постковид синдромът съществува, 

напомня д-р Петров. И казва, че за чувствителността на антигенните тестове, одобрени 

в ЕС, е над 98%. С думите си Мангъров може да откаже много родители да тестват 

децата си, защото според него са „безсмислени”, а това „само ще усложни така или 

иначе сложната вече епидемиологична обстановка”, според д-р Петров. ПРИМЕР 3 

Атанас Мангъров: Не знам какви ваксини се поставят, но при положение, че фирмата 

производител е освободена от отговорност, тя може да удължава сроковете на годност 

на своите ваксини както си иска. Д-р Петров е категоричен, че увеличаване на срока на 

годност на ваксината срещу COVID-19 на Pfizer/BioNTech "Комирнати" е направено 

след извършена оценка от Европейската агенция по лекарствата (ЕМА) – от 6 на 9 

месеца, но при съхранение от минус 90 до минус 60 градус апо Целзий и разпечатаните 

опаковки с ваксината може да се ползват за 9 месеца само ако са съхранявани при 

описаните условия. Д-р Мангъров прави опасното внушение, че ваксините не подлежат 

на санитарен контрол и производителите им не носят никаква отговорност за 

съдържанието и ефективността им, което "категорично не е вярно", настоява д-р 

Петров. Що се отнася до сериозни странични ефекти от ваксините, ето пациентите 

могат да търсят отговорност от производителите – ЕТО ПРИ КАКВИ УСЛОВИЯ! 

Поради всички изброени примери с конкретни думи на доц. Мангъров, д-р Петров иска 

максимално тежко наказание за него предвид законовите норми в България. 

Междувременно днес (5 декември) имунологът присъства на съвместен брифинг с 

лидера на ПП "АБВ" Румен Петков. По повод писмото на Лекарския съюз Петков 

заяви, че "този съюз трябва да бъде закрит": "Тръгват да търсят сметка за едно 

интервю. Ако ще я карат така - направо Лекарският съюз може да си стане отдел в 

КПКОНПИ за разправа с лекарите, които имат достойнството да си заявяват 

позициите". 

Мангъров и Петков бяха категорични, че трябват сериозни промени що се касае до 

ковид мерките. Най-важната от тях е връщането на учениците незабавно в час и то без 

тестове. По думите им показателен за безсмислието на тестването е "нищожно ниския" 

брой на позитивни тестове при най-малките в последните седмици. "Искаме зелените 

сертификати да бъдат премахнати. В повечето страни те не важат и трябва да се правят 

нови тестове, за да може да те допуснат в дадена страна. Сертификатите са напълно 
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безсмислени, тъй като дават правото на ваксинирани хора да се движат свободно и така 

да заразяват хора, защото стана ясно, че не предпазват. Сертификате са форма на 

административен тормоз", заяви Мангъров. Мангъров влиза в 47-мото Народно 

събрание, но не като депутат, а като здравен експерт към групата на "Възраждане". 

Actualno.com припомня, че в началото на тази година бе обявено, че лекарят ще бъде 

номиниран за депутат от групата на "АБВ", но непосредствено преди предсрочните 

избори през юли Румен Петков зави, че доц. Мангъров ще участва в кампанията, но 

няма да е кандидат за народен представител. 

 

www.segabg.com, 05.12.2021 г. 

https://segabg.com/hot/category-bulgaria/proektosustav-na-koalicionniya-kabinet  

 

Проектосъстав на коалиционния кабинет 

 

Източници на "Сега" от средите на преговарящите, споделят следните имена, които 4-

те коалиционни партньори обсъждат за състав на бъдещето правителство 

Министър председател:   

Кирил Петков, ПП 

Вицепремиер и министър на екологията 

Борислав Сандов, ДБ 

Вицепремиер и министър на държавните предприятия: 

Корнелия Нинова, БСП 

Вицепремиер и министър на финансите: 

Асен Василев, ПП 

Министър на вътрешните работи: 

Бойко Рашков, ПП 

Министър на образованието: 

Николай Денков, ПП  

Министър на растеж и иновации: 

Даниел Лорер, ПП 

Министър на правосъдието: 

Надежда Йорданова, ДБ 

Министър на регионалното развитие и благоустройството: 

Гроздан Караджов, ИТН  

Министър на транспорта: 

Николай Събев, ПП 

 Министър на външните работи 

Димитър Гърдев, ИТН 

Министерство на електронното управление 

Божидар Божанов, ДБ 

Министър на младежта и спорта: 

Радостин Василев, ИТН 

Министър на здравеопазването 

Асена Сербезова, ПП 

Министър на отбраната: 

Стефан Янев, ПП 

Министър на културата: 

Теодор Мечкарски, ПП 

Министър на енергетиката 

Александър Николов, ИТН 

http://www.segabg.com/
https://segabg.com/hot/category-bulgaria/proektosustav-na-koalicionniya-kabinet
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www.btv.bg, 05.12.2021 г. 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/vizhte-kakva-shte-e-strukturata-na-novija-kabinet.html 

 

Вижте каква ще е структурата на новия кабинет 

 

ПП ще има 8 министерства, БСП – 4, ИТН – също 4, ДБ – 3 

Ясна е вече структурата на кабинета, който ще бъде предложен от коалицията между 

„Продължаваме промяната“, БСП, „Има такъв народ“ и „Демократична България“. 

Според информацията, с която bTV разполага от участници в преговорния екип, ПП ще 

има 8 министерства, БСП – 4, ИТН – също 4, ДБ – 3. 

Ето как изглежда разпределението към този момент: 

– ПП: финанси, растеж и иновации, образование, МВР, отбрана, транспорт, култура, 

здравеопазване 

– БСП: държавните предприятия, социално министерство, земеделие, туризъм 

– ИТН: МВнР, енергетика, регионално развитие, спорт 

– ДБ: правосъдие, екология, климат 

Коалиционното споразумение за правителството е почти готово, съобщи 

съпредседателят на ПП Асен Василев в предаването „120 минути“. 

Асен Василев: Предвиждат се 15% съкращения в държавната администрация до края на 

2022 г. 

Зам.-министрите няма да бъдат от различни политически квоти, а четирите партии са 

свободни да посочат екипите си, каза другият съпредседател на ПП Кирил Петков в 

предаването „Тази неделя“. 

Очаква се в Министерския съвет да има две нови структури, които да отговарят за 

икономическата активност. „Държавните предприятия в едно министерство, а всички 

иновация, фонда на фондовете, ББР  ще бъдат по посока растеж“, обясни Петков. 

Бойко Рашков и акад. Николай Денков ще бъдат поканени да останат във вътрешното и 

образователното ведомство, но вече от квотата на „Продължаваме промяната“, стана 

ясно днес. 

За новия кабинет се търсят и необходимите по конституция 121 гласа в пленарната 

зала. 

От ПП очакват, че правителство ще бъде избрано другата или по-другата седмица. 

 

 
06.12.2021 г., с. 7 

 

ПП разкри профила на здравния министър 

 

Денков скастри Кацаров за изследванията на децата 

 

Безотговорно е от здравно министерство   да   правят изказвания, които рефлектират   

върху родителите и учениците по неправилен начин,    тъй като не отговарят      на 

реалността. 

Това заяви акад. Николай Денков за решението на МЗ да върне големите ученици в 

училище, без да е ясно дали има осигурени тестове. „Безотговорно е да кажеш, че 

всичко е налице, в понеделник да почнат, а да няма възможност", коментира той. 

http://www.btv.bg/
https://btvnovinite.bg/bulgaria/vizhte-kakva-shte-e-strukturata-na-novija-kabinet.html
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Денков призова посланията, които идват от двете министерства да бъдат проверявани. 

Определи като възможност участието си в бъдещото правителство. 

„Аз съм готов да работя с тях, но едно коалиционно споразумение изисква много 

компромиси", заяви той пред БНР. От "Продължаваме промяната" описаха какъв ще е 

новият министър на здравеопазването. "Трябва да е силен човек, да има емпатия. В тази 

посока имаме добри идеи", заяви Даниел Лорер. "Здравната битка започва тепърва, 

българското общество беше оставено да умира. Ще действаме с обяснителни мерки, 

обществото ни не е готово за задължителни... В резултат на общо лошо здраве, на лоша 

болнична грижа и на един опасен вирус нашата смъртност е втора в света. Това е ката- 

строфа за България", коментира той пред БНР. 

Според източници на „Телеграф" за наследници на Стойчо Кацаров се спрягат 

имената на двама ректори на медицински университети,    на председателя   на 

БЛС    д-р    Иван Маджаров, както и на шефа на очната клиника в 

Александровска болница - доц Александър Оскар. 

 

www.bnt.bg, 05.12.2021 г. 

https://bntnews.bg/news/kostadin-kostadinov-vnesoh-iskane-za-otkaz-ot-deputatskiya-

si-imunitet-za-da-se-zashtitya-v-sada-1177626news.html 

 

Костадин Костадинов: Внесох искане за отказ от депутатския си имунитет, за да се 

защитя в съда 
 

"Винаги казвам това, което мисля. Те не са страхливи, а дължат постовете си и своите 

на страха на хората, които се страхуват да не загубят работата и препитанието си". Така 

аргументира лидерът на "Възраждане" Костадин Костадинов първото си обръщение 

към депутатите от парламентарната трибуна. 

В студиото на "Говори сега" Костадин Костадинов коментира и заведеното срещу него 

дело за всяване на паника и смут. Заяви, че още в петък е внесъл в деловодството на НС 

искане за отказ от имунитета си, за да може да отиде в съда и да се защити. 

"Това, което казах тогава е, че с въвеждането на извънредно положение няма да се 

реши проблемът с вирусната епидемия, а че с подобни действия българското 

правителство създава паника и психоза. Това, което призовах аз, беше да не се 

поддаваме на паника и психоза. Вируси е имало и винаги ще има и няма нужда да се 

затварят цели държави затова, че се е появила поредната грипна епидемия", каза той. 

Едно от първите неща, което трябва да се направи, е да се премахне търговският статут 

на болниците, добави лидерът на "Възраждане". По думите му повече от 2/3 от 

медицинския персонал не е ваксиниран, а онлайн обучението е катастрофа. 

"И мен ме е страх. Страх ме е за това, че моите деца не получават добро и качествено 

образование и това е нещо, което кара и стотици хиляди родители също да се 

страхуват. Защото се правят експерименти, харчат се 13 млн. лв. за тестове, от които 

стана ясно, че първо има само 5 положителни, после станаха 10 или 13 и после 

информацията спря да излиза", каза Костадинов. 

Според него има ваксини, които вече са доказани - срещу грип и пневмония, а тези 

срещу COVID-19 не дават гаранция за предпазване от болестта. 

"Продължаваме промяната" ще предложи Бойко Рашков да остане вътрешен министър 

Костадинов заяви, че още в началото "Възраждане" са изразили готовност да 

преговарят с всички партии, но това, по думите му, "няма да предотврати 

парцелирането на държавата от четворната коалиция". 

"Единственото положително, което мога да кажа, е за фигурата на вътрешния 

министър, защото Бойко Рашков доказа не веднъж, а два пъти, че може да се смачка 

http://www.bnt.bg/
https://bntnews.bg/news/kostadin-kostadinov-vnesoh-iskane-za-otkaz-ot-deputatskiya-si-imunitet-za-da-se-zashtitya-v-sada-1177626news.html
https://bntnews.bg/news/kostadin-kostadinov-vnesoh-iskane-za-otkaz-ot-deputatskiya-si-imunitet-za-da-se-zashtitya-v-sada-1177626news.html
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организираната престъпност, когато става въпрос за купуване и продаване на гласове. 

Благодарение на него до голяма степен се получиха тези резултати на изборите", каза 

Костадинов. 

Приоритетите на "Възраждане" са справянето с демографската катастрофа, здравния 

апокалипсис и образователната катастрофа. 

 

www.dnevnik.bg, 05.12.2021 г. 

https://www.dnevnik.bg/video/2021/12/05/4290085_angel_kunchev_dannite_za_varianta

_omikron_sa_povod_za/  

 

Ангел Кунчев: Данните за варианта Омикрон са повод за оптимизъм 

 

Данните за варианта Омикрон, който първо бе открит в Южна Африка, са 

оптимистични, обяви пред Би Ти Ви главният здравен инспектор Ангел Кунчев. "Той 

започва еволюционно да върви точно към това, което очакваме. По този път са минали 

и други вируси и бактерии. Никой микроорганизъм няма потенциал да предизвиква 

пандемия 2,3, 5 г. наред и да не се намери начин или той да се приспособи към нас, или 

ние да намерим много ефективни ваксини и мерки и да успеем да го избутаме", обясни 

Кунчев. 

Смята, че този вариант ще измести по-тежко протичащите досегашни и ще превърне 

коронавируса в нормален респираторен вирус, на който няма да му обръщаме много 

внимание и с който ще живеем.  

Самият той е от седмица на работа след като прекара коронавируса и обясни колко се е 

ядосал в началото на слуховете за това, че е тежко болен, интубиран и дори умрял. В 

тази кампания се включи дори лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов в едно от 

предизборните си интервюта. Кунчев обясни, че е изкарал леко заразата, но 

последствията са били по-трудни за преодоляване.  

Кунчев обяви, че единственият вариант постепенно човечеството да се справи с вируса 

неизменно минава през ваксинацията и смята, че и в България рано или късно ще се 

стигне до това, но междувременно ще се плати висока цена 

 

www.standartnews.com, 05.12.2021 г. 

https://www.standartnews.com/balgariya-politika/asen-vasilev-obyavi-kakvi-shche-sa-

zaplatite-na-shefove-na-bolnitsi-478498.html  

 

Асен Василев обяви какви ще са заплатите на шефове на болници 

 

Съпредседателят на ПП Асен Василев поряза мераците на шефовете на болниците да 

получават и занапред космически заплати.  

Ще има коефициент между най-ниската и най-високата заплата в държавните 

фирми.Това заяви той в предаването "120 минути" по bTV относно 6 цифрените 

месечни заплати на шефове на болници.  

Ако най-ниската заплата с бонуси е 1000 лв., то директорската да е максимум 15 

хиляди лева и ако някой шеф на болница иска да взима 100 хиляди лева, трябва да 

плаща по 10-15 хиляди на санитарите си, допълни Василев.  

Още промени, които предвижда:  

* Бордовете на държавните фирми - само по трима 

"Дали 16 хиляди заплата е прекалено или не е прекалено, нека се огледаме", коментира 

Василев 

*  Когато се тегли кредит над 10 хиляди лева да се праща веднага към НАП.  

http://www.dnevnik.bg/
https://www.dnevnik.bg/video/2021/12/05/4290085_angel_kunchev_dannite_za_varianta_omikron_sa_povod_za/
https://www.dnevnik.bg/video/2021/12/05/4290085_angel_kunchev_dannite_za_varianta_omikron_sa_povod_za/
http://www.standartnews.com/
https://www.standartnews.com/balgariya-politika/asen-vasilev-obyavi-kakvi-shche-sa-zaplatite-na-shefove-na-bolnitsi-478498.html
https://www.standartnews.com/balgariya-politika/asen-vasilev-obyavi-kakvi-shche-sa-zaplatite-na-shefove-na-bolnitsi-478498.html
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Банките не подават такава информация в реално време към НАП. Искаме това да се 

случва в реално време и да се отреагира веднага. Ако видим, че има фирми, които всеки 

петък теглят по 50 хиляди лева, това дава ясен сигнал, че там стават нерегламентирани 

плащания. Ако касата не излиза с 5 лв да не се слага глоба. 

* Да се увеличат ваучерите.  

Малките фирми може да не плащат кеш, а да плащат с ваучери, каза Василев.  

* Вдига се максималният осигурителен доход.  

Предложихме да се запази коефициента от 2,3 за максималния осигурителен доход. 

Само ДБ не го приеха. С повишаването на средната заплата ще се вдигне и таванът. 

Тази мярка няма да вкара пари в бюджета, които да са от смислена величина - около 

100 милиона. Ще го направим, защото е честно. Иначе намаляваме тежестта на хората, 

които взимат големи заплати. Другото важно нещо, което искаме да изпратим като 

сигнал е - няма богати държави с ниски заплати", каза Василев.  

* Съкращаване на държавната администрация 

С 15% ще се намали броят на служителите до края на годината. Централната 

администрация ще спадне с 30 хиляди души до края на годината. Всеки министър има 

цел да си прегледа структурата да види кое е неефективно и ще видим кое как да се 

случи", заяви Василев. 

 

www.mediapool.bg, 05.12.2021 г. 

https://www.mediapool.bg/darzhavnata-administratsiya-shte-bade-sakratena-s-15-

dogodina-news329728.html 

 

Държавната администрация ще бъде съкратена с 15% догодина 

 

Бордовете в държавните фирми се свиват до трима, коефициенти за заплатите в 

болниците 

 

До края на 2022 г. държавната администрация да бъде съкратена с 15 на сто, а 

бордовете на държавните предприятия да се свият до трима души, както и да има 

обвързаност на заплатите на болничните шефове с тези на санитарите, ако здравните 

заведения искат договори със Здравната каса. Премахване на "глупавите" данък 

"уикенд" и данъка върху лихвите и възможност да се плащат сметките с ваучери, 

предоставяни от работодателите. За това има постигната договореност между 

"Продължаваме промяната" БСП, "Има такъв народ" и "Демократична България", заяви 

съпредседателят на "Продължаваме промяната" Асен Василев в предаването "120 

минути" на бТВ в неделя. 

Той потвърди думите на другия съпредседател на партията Кирил Петков, че до края на 

деня в неделя партиите, с които се преговаря за управленска коалиция, ще получат 

финалния проект на коалиционното споразумение. Василев очаква във вторник да 

приключи формалният процес по партийното одобрение на проекта на споразумението. 

То ще бъде публикувано предварително, а в началото на по-следващата седмица се 

очаква да има правителство. 

"Изглеждаше лесно разбирателството, но не беше толкова лесно. Има 15-20 процента 

различия, които налагаха отстъпки. Никой не иска четвърти избори и затова се 

направиха разумни отстъпки, за да се разберем по политиките и за структурата на 

Министерския съвет", каза Асен Василев. 

"Имаме разбиране за съкращаване с 15 на сто на държавната администрация до края на 

2022 г. От 250 хил. души централна администрация става въпрос за 30 хил. души. 

Всеки министър да си огледа структурата и да прецени как да станат съкращенията и 

http://www.mediapool.bg/
https://www.mediapool.bg/darzhavnata-administratsiya-shte-bade-sakratena-s-15-dogodina-news329728.html
https://www.mediapool.bg/darzhavnata-administratsiya-shte-bade-sakratena-s-15-dogodina-news329728.html
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освобождаването на пенсионери", обясни той. В петък той вече разви тезата, че трябва 

да се изчисти държавната администрация от пенсионерите, които са именно около 15-

20 на сто, и като съветници да останат пенсионерите само с ключови знания. 

Съкращенията ще станат и като общите дирекции във всяко ведомство минат под една 

шапка за споделени услуги. "В момента сме с най-ниската безработица и пазарът може 

да ги поеме тези хора. Не сме тук, за да се харесаме, а да свършим работа", заяви 

Василев. 

Той каза още, че се предвижда съветите на директорите на държавните дружества да 

бъдат намалени само до трима души, а не както е сега по петима и седмина души, а 

"Българският енергиен холдинг" дори се сдоби с още четирима членове на борда, за да 

бъде сменен назначеният от ГЕРБ като шеф Валентин Николов. 

Василев обаче коментира, че не може заплатите в големи и важни държавни 

предприятия да се равняват на възнаграждения в администрацията. 

"За управление на банка или на енергийния холдинг заплатите трябва да са адекватни 

на тези в частния сектор, иначе не може да се привлекат качествени хора", заяви 

Василев. 

Той каза, че въпреки несъгласието на "Демократична България" за запазване на 

осигурителния таван на 3 хил. лв. "Ще се запази коефициентът от 2.3 по средната 

работна заплата при въвеждането на осигурителния доход. Тази формула няма да 

увеличи сивия сектор. Истината е, че тази мярка няма да доведе средства от смислена 

величина – под 100 млн. лв., но така е честно спрямо останалите доходи. Защото за тях 

данъчната тежест ще расте, а за сектора на информационните технологии няма, ако се 

запази таванът от 3 хил. лв. за техните осигуровки", обясни Василев, който се очаква да 

стане финансов министър. 

Няма развитие на икономиката с ниски заплати. Ако инвеститор заради 50 лв. на месец 

ще напусне страната, по-добре да я напусне, смята още той. 

В здравната група се прие да име коефициент между най-ниска и най-висока заплата за 

всички работещи в болница, която иска договор със здравната каса. Тоест един 

директор, ако иска да получава заплата от 100 хил. лв., трябва да плаща на санитарите 

10 хил. лв., даде пример Василев. 

Той отбеляза, че от спирането на течове в митници и от данъци са осигурени към края 

на ноември 500 млн. лв. повече. Най-голямата събираемост е от складовете за горива 

със засиления контрол, каза Василев. 

Отговорността за съставяне на правителство "е прекалено голяма, за да позволим 

дребни дрязги да ни пречат да си свършим работата", коментира той в отговор на 

въпрос дали са преодолени нападките на "Има такъв народ" към него и Кирил Петков. 

 

 
06.12.2021 г., с. 6 

 

COVID може да причини и необратима слепота 

 

Коронавирусът може да причини и необратима слепота, съобщи шефът на Клиниката 

по очни болести в Александровс-ка болница доц. Александър Оскар. 

„Пандемията причинява сериозни поражения на целия организъм, включително минава 

и през зрението. През последните 2 г. се сблъскваме с трайни увреждания, включително 

и необратима слепота заради ко-ронавируса“, обясни доц. Оскар. Той разказа пред bTV 

за родилка на 25 г., която загубила зрението си. Вирусът причинява повишена 

съсирваемост на кръвта, така понякога засяга и кръвоносните съдове към очите. 
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Пета поредна седмица със спад на новите случаи сочат данните-от неделя. Спрямо 

предишните 7 дни намалението през последната седмица е с 14%. „На седмична база 

позитивните тестове са на точно същото ниво като предходната седмица 7,3%. 

Разликата е, че сега са направени по-малко тестове - 189 хил. срещу 220 хил. преди 

седмица“, отбелязва обаче анализаторът Тихомир Безлов. Сега основният въпрос е как 

ще се развие пандемията за Коледа, ще продължи ли спадът и до какви нива Засега 

доказан случай на новия вариант оми-крон у нас няма, но усилено се издирва, становен 

бе при 2-ма румънци, пътували в самолет от Южна Африка с 10 българи. Тази седмица 

в НЦЗПБ ще се секвенират голям брой проби. 

Нито един смъртен случай по света не е докладван от омикрон, успокои шефът на 

лабораторията към центъра доц. Иван Иванов. Проблемът е, че мутантът рязко измести 

делта и че с него става повторно заразяване.  

 

 

 
06.12.2021 г., с. 5 

 

Проф. Георги Момеков: Демонизира се взимането на антибиотици у нас 

 

„Един от проблемите с развитието на C0VID кризата у нас бе говоренето с хората. 

Голям проблем ще имат управляващите в тази насока", това заяви фармакологът проф. 

Георги Момеков. 

„Малко демонизираме родните практики що се касае за приема на антибиотици. В 

България се използват доста антибиотици, но не сме шампиони в Европа", допълни той 

в сутрешния блок на БНТ. 

„Хората са изплашени вкъщи и пият какво ли не, за да се предпазят. Трябва да знаят, че 

не е добре просто така да пият - рискуват бактериална резистент-ност", предупреди 

фармакологът. 

„Това бе голямата им премиера. Тепърва ще имаме ваксини и задруги коварни 

болести", така той отговори на въпрос какво е бъдещето на РНК ваксините и 

коронавируса, както и другите заболявания. 

„Не знам дали трябва да афишираме, че нещо се подготвя от Бил Гейтс, че веднага се 

наострят ушите за новите поколения чипове", каза още проф. Момеков. 

„Създаде се отново медийна сензация, тепърва ще видим дали е по-инфекциозен и дали 

протича тежко. Да създаваме излишен шум за нещо, за което още не е напълно ясно, е 

излишно. Още на някои от въпросите отговорите са хипотетични", така той коментира 

случващото се около поредната C0VID мутация-Омикрон. 

„Ние, европейците, сме по-добра мишена за коронавируса. Живеем по-дълго и сме по-

болнави от жителите на Южна Африка", предупреди проф. Момеков. 

„Таблетка ще има съвсем скоро. Хапче няма да кажа. Все пак на този етап чудото го 

няма. 

Това лекарство и да се появи, то след няколко месеца няма да го има по аптеките в 

София за по три лева", така той отговори на въпрос дали скоро ще има лекарство срещу 

коронавируса. 

 

 
06.12.2021 г., с. 6 

 

Пускат ново лекарство срещу ковид в болницата 
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Пациентите с Ковид-19 ще могат да бъдат лекувани в болница и с южнокорейски 

медикамент. 

(Това става със заповед на здравния министър д-р Стойчо Кацаров. В документа са 

включени всички медикаменти, които са разрешени за употреба в страните-членки на 

Европейския съюз, но досега не са били разпространявани на българския пазар. 

Корейският препарат ще се използва само при възрастни пациенти, които нямат нужда 

от кислородна маска и не са с тежки увреждания. От листовката, публикувана на сайта 

на Европейската агенция по лекарствата ЕМА, медикаментът е подходящ за хора в 

средно тежко състояние със затлъстяване, сърдечносъдови проблеми, диабет и т.н. 

Подобно на всички останали лекарства за болнична употреба и това получава 

разрешение за употреба на основание на няколко медицински становища - от 

СБАЛИПБ „Проф. Иван Киров" в София, от Изпълнителната агенция по лекарствата, 

както и от Експертния съвет по медицинската специалност „Инфекциозни болести". 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


